

## Endrődi (Junga) család

A családnak skót és lengyel elődei voltak, a magyar származás Jan Stanislavtól eredeztethető, aki Lengyelország harmadik felosztása után vándorolt Magyarországra. Az ő fia, Márton, Trencsénben nyert polgárjogot. Márton utódja volt Junga Lajos tengerész tiszt, kinek fia, Junga Sebestyén, később Endrődi Sebestyén, (Sebő), aki 1862-ben született Aradon, és 1927-ben halt meg Nógrádverőcén.

Sebő lovas honvéd százados, zászlóaljparancsnok volt Aradon, majd 1908-ban történt lovasbalesete után nyugdíjazását kérte. Előbb Budapesten, majd feleségével, Schweisgut Valentinával és három gyermekével (Ágoston, Sebő és Aladár) fiaival Nógrádverőcén telepedett le. Aradon 1901-ben született első leány gyermekük, Eugénia (Zsennike) 1904-ben elhunyt. Az apa katonai múltja mellett képzőművészeti adottságokkal is rendelkezett, festményeket készített.

A régi megöregedett fa műemlékek, táblafestmények megmentésére parafinos eljárást dolgozott ki, és találmányát Magyarországon kívül 1913-ban négy államban, Franciaországban, Olaszországban, Ausztriában és Oroszországban is szabadalmazták. Az újságok ekkor ezt írták „*Endrődi Sebő négy államban nyert eljárásával a régi fa műemlékek konzerválására egy olyan biztos, a technika mai állása szerint a legtökéletesebbnek mondható módszerhez jutott az ország, ami után kincseket érő, de az összeomlás veszélyével fenyegető régi fa műemlékeink megmentés érdekében két kézzel kell kapnunk.*”

A nógrádverőcei ház egy részét műteremnek rendezték be, és feleségével, aki gyönyörűen gobelinezett, képzőművészeti restaurálásukkal váltak híressé. Léfolt Antal esztergomi kanonok Sebőnek adott megbízást a Prímási Képtár (ma Keresztény Múzeum) összes képének restaurálására. Dolgozott a Lőcsei Szent Jakab templom főoltárának helyrehozatalánál is, valamint a Nemzeti Múzeum több képének restaurálását is elvégezte. Felesége, Valentina gobelinek felújításával foglalkozott. Az ő nevéhez fűződik Mátyás király trónkártyájának, valamint Szent István palástjának a restaurálása.

A gyermekek először Pesten a Váli utcában, majd Nógrádverőcén, később Egerben jártak iskolába és mindhárman különleges adottságokkal rendelkeztek, hiszen később országunk híres személyei lettek.

A Műegyetemen műszaki rajzolóként is dolgozott. Egyetlen gyermeke Zsuzsanna 20 évesen 1952-ben Jancsár Péterhez ment feleségül. Házasságukból három gyermek született Péter, Katalin és Mária. A nagypapa boldogan fogadta az unokákat, de 1960-ban combnyaktöréres balesetet szenvedett. Az Újpest Károlyi Kórházban történt kezelések ellenére teljesen mozgásképtelenné vált, és felesége ápolásával élt 1976-ban bekövetkezett haláláig.



A három testvér: Ali, Guszti, Sebő és a gyermekek, Zsuzsi és Sebő



Aladár és neje Irén



Aladár és Zsuzsi leánya



Felesége a kis Zsuzsival